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Із розвитком техногенної сфери суспільства стало можливим 

спілкування онлайн у мережі Інтернет. З його появою поширення 

інформації стало оперативним та швидким у співвідношенні: подія 

відбулася ‒ у мить увесь світ про неї дізнався.  

Явище дискурсу мережі Інтернет як складника глобального 

медійного дискурсу досліджували різні вчені, зокрема Г.В. Грачов,  

І.К. Мельник, М.О. Кіца, І.М. Мудра та ін. Метою нашої розвідки є 

розкриття поняття фейку, опис маніпулятивного впливу  в Інтернеті.  

Інформаційний вміст мережі з часом став таким, що вона 

переповнилася різноманітними фейками та всілякими 

маніпулятивними явищами. В інтернеті застосовуються такі самі 
маніпуляції, як і в решті ЗМІ: маніпуляції мовою, образом, звуком, 

способом та послідовністю подачі інформаційного матеріалу. Під 

фейком розуміємо підроблені чи зімітовані інформаційні 

повідомлення, які за своїм змістом є неправдою. До них належать 

фото- та відеофейки, журналістські фейкові матеріали. Залежно від 

завдання, яке стоїть перед їхніми авторами, розрізняють фейки, що 

створюють паніку серед людей; фейки, що розпалюють 

міжнаціональну (релігійну, расову тощо) ворожнечу; фейки, які 

методом поширення хибних думок заплутують користувачів, 

відволікаючи їх від правдивої інформації; фейки, що мають 

маніпулятивний вплив на свідомість людей; фейки, які займаються 

рекламою когось або чогось тощо.  

Соціальні мережі (Facebook, Twitter, Instagram) та різні 

меседжери також є одним із основних джерел маніпулювання в 

інтернеті. Коли йдеться про маніпуляції в соціальних мережах, це 

може бути «випадково» запропонована таргетована реклама, 

покликання на окремі групи, пости в блогах тощо. Тому очевидним є 

те, що маніпуляції, які застосовуються в мережі Інтернет, мають 
постійний і переважно злоякісний характер, особливо якщо брати 

політичну сферу.  

Отже, інтернет став зручним простором для маніпулятивного 

впливу на свідомість своїх користувачів, тому варто вчитися 

протистояти йому. 


